



## Генеральный директор

### Герд Мюллер, Генеральный директор ЮНИДО

Герд Мюллер, **Генеральный директор Организации Объединенных Наций по промышленному развитию (ЮНИДО)** с 10 декабря **2021** года, занимал различные руководящие должности с самого начала своей карьеры и обладает многолетним опытом работы в таких областях, как сотрудничество в целях развития, устойчивое развитие, многосторонние институты и государственно-частные партнерства. Важное место в его работе на протяжении всей карьеры занимают вопросы, касающиеся Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, Парижского соглашения об изменении климата, Конвенции о биологическом разнообразии и Пекинской декларации о гендерном равенстве.

В качестве Генерального директора ЮНИДО он провел важные реформы, руководствуясь девизом «Прогресс на основе инноваций», в интересах повышения эффективности и результативности работы ЮНИДО. В итоге за последние два года ЮНИДО приняла в свой состав три новых государства-члена, мобилизовала новые средства, достигнув нового рекорда в 2023 году, и значительно — на 25 процентов — увеличила объемы реализации проектов и оказания услуг в рамках технического сотрудничества. Кроме того, он укрепил сотрудничество с частным сектором, благодаря чему только в 2023 году было создано 29 новых стратегических государственно-частных партнерств.

Под руководством г-на Мюллера ЮНИДО также придавала более целенаправленный характер главным направлениям своей деятельности:

**ликвидация голода** путем поддержки устойчивых продовольственных систем, современных агротехнологий и агробизнеса и содействия решению вопросов послеуборочных потерь, развитию климатически оптимизированного регенеративного сельского хозяйства, а также повышению производительности и росту дохода за счет создания добавленной стоимости и рабочих мест на местах;

**борьба с изменением климата** путем содействия развитию чистой энергетики, декарбонизации промышленности, внедрения климатоустойчивых и энергосберегающих технологий для стимулирования экономического и промышленного развития при низком уровне выбросов;

**содействие налаживанию справедливых и устойчивых цепочек поставок**, обеспечивающих справедливые условия для производителей в развивающихся странах,

сохранение дефицитных природных ресурсов и увеличение доли добавленной стоимости, создаваемой на местах.

Его концепция **«Промышленность будущего на службе развития»** заключается в обновлении и неуклонном укреплении партнерства между развивающимися, новыми индустриальными и промышленно развитыми странами. Прежде всего важно добиться справедливой глобализации, при которой современная, экологичная промышленность будет создавать на местах товары с высокой добавленной стоимостью и достойные рабочие места, а также обеспечивать экономическое и социальное благополучие, сокращая при этом выбросы и сохраняя окружающую среду.

В 2013 году Герд Мюллер был назначен **федеральным министром Германии по вопросам экономического сотрудничества и развития** и занимал эту должность до декабря 2021 года. На посту министра развития он убедительно позиционировал Германию как сильного и надежного партнера развивающихся стран.

Во время пребывания Герда Мюллера на посту министра официальная помощь Германии в целях развития (ОПР) впервые значительно увеличилась и достигла 0,7 процента ВВП, в том числе за счет привлечения частных инвестиций с помощью новых механизмов финансирования. При нем был удвоен бюджет, выделяемый на международные программы по защите климата, были разработаны новые инструменты для страхования климатических рисков и создан фонд для финансирования добровольных частных инициатив по защите климата. Будучи убежденным сторонником справедливой торговли и сотрудничества с частным сектором, он создал первую государственную сертификационную марку экологически чистого текстиля и инициировал в Германии и Европейском союзе разработку законодательства о корпоративной ответственности за соблюдение социальных и экологических стандартов в глобальных цепочках поставок.

Ранее он занимал должность **заместителя федерального министра продовольствия, сельского хозяйства и защиты прав потребителей**, отвечая за международные отношения, проекты развития и мировые продовольственные вопросы.

С 1994 по 2021 год был **депутатом парламента Федеративной Республики Германия**, в том числе входил в состав Комитета по иностранным делам и Комитета по экономическому сотрудничеству и развитию.

С 1989 по 1994 год г-н Мюллер был членом **Европейского парламента**, одновременно являясь членом Совместной парламентской ассамблеи АКТ-ЕС.

С 1980 по 1989 год **преподавал в профессионально-технических учебных заведениях** и являлся государственным служащим в Министерстве экономики Баварии.